
 

 
LANDTAGSFRAKTION DIE FREIHEITLICHEN 

 

L. Abg. Andreas Leiter Reber 

ANFRAGE 
zur aktuellen Fragestunde 

des Südtiroler Landtags 

im Monat Februar 2023 

Wer kennt die paritätische Kommission Land – Rai?  

In der Vereinbarung zwischen Land Südtirol und der Rai wird eine paritätische 
Kommission genannt. 

https://www.gazzettaufficiale.it/atto/serie_generale/caricaArticolo?art.versione=1&ar  
t.idGruppo=0&art.flagTipoArticolo=1&art.codiceRedazionale=20A07268&art.idArticol  

o=1&art.idSottoArticolo=1&art.idSottoArticolo1=10&art.dataPubblicazioneGazzetta=20 
21-01-08&art.progressivo=0  

1. Wann wurde diese paritätische Kommission zuletzt konstituiert? 

2. Wer sind ihre Mitglieder? 

3. Wer ernennt diese Mitglieder? 

4. Mit welchen Aufgaben und Agenden ist diese Kommission betraut?  
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AUTONOME PROVINZ BOZEN - SÜDTIROL 

 

PROVINCIA AUTONOMA DI BOLZANO - ALTO ADIGE 

Landeshauptmann 
 
 
 
 
 
 

Presidente della Provincia 

 

 

Landhaus 1, Silvius-Magnago-Platz 1  39100 Bozen 
Tel. 0471 41 22 22  Fax 0471 41 22 99 

http://www.provinz.bz.it/landeshauptmann 
Landeshauptmann@provinz.bz.it 
Steuernr./Mwst.Nr. 00390090215 

   

Palazzo 1, Piazza Silvius Magnago 1  39100 Bolzano 
Tel. 0471 41 22 22  Fax 0471 41 22 99 
http://www.provincia.bz.it/presidente 
presidente@provincia.bz.it 
Codice fiscale/Partita Iva 00390090215  

Bozen, 09.02.2023   Herrn L.-Abg. 

Andreas Leiter Reber 

Südtiroler Landtag 

Im Hause 

 
 

  
Bearbeitet von: 
LPA - Landespresseagentur 
 

 

Zur Kenntnis: Frau Präsidentin 
Rita Mattei 

Südtiroler Landtag 

 

Im Hause 

  

Antwort auf die Anfrage zur aktuellen Fragestunde 70-02-23 
 
Sehr geehrter Landtagsabgeordnete, 
 
ich nehme hiermit Bezug auf die genannte Anfrage, welche anlässlich der ”Aktuellen Fragestunde” bei der 
letzten Landtagssession vorgelegt wurde und schriftlich zu beantworten ist. 
 
1. Wann wurde diese paritätische Kommission zuletzt konstituiert? 

Die paritätische Kommission wird im Zuge der Genehmigung der Vereinbarung zwischen der Autonomen 
Provinz Bozen – Südtirol, dem Präsidium des Ministerrats und Rai Com S.p.A. für die Ausstrahlung von 
Hörfunk- und Fernsehsendungen in deutscher und ladinischer Sprache durch die Landesregierung konsti-
tuiert, zuletzt mit Beschluss der Landesregierung Nr. 1105 vom 21.12.2021. 

 
2. Wer sind ihre Mitglieder? 

Der Kommission gehören laut Art. 6 Abs. 2 der Vereinbarung folgende Personen an 
 
Für RAI und RAI Com: 
i. der Direktor des Bereichs Abkommen, Ausschreibungen und Partnerschaften von Rai Com; 
ii. der Direktor des Rai- Sitzes in Bozen; 
iii. der für die Programmierung in deutscher Sprache verantwortliche Koordinator; 
iv. ein Vertreter der Programmierung in ladinischer Sprache; 
v. eine Person in Vertretung der RAI, die vom geschäftsführenden Direktor der RAI namhaft gemacht 
wird. 

 
Für die Autonome Provinz Bozen: 
i. der Generalsekretär der Autonomen Provinz Bozen, 
ii. der Direktor des Ressorts Europa, Innovation, Forschung, Kommunikation, Universitäten und Museen, 
ii. die Direktorin der Agentur für Presse und Kommunikation, 
iv. der Direktor der RAS – Rundfunk- und Fernsehanstalt Südtirol, 
v. eine Person in Vertretung des Landeshauptmanns von Südtirol  

 
3. Wer ernennt diese Mitglieder? 

Siehe Antwort auf Frage 1. 
 
4. Mit welchen Aufgaben und Agenden ist diese Kommission betraut? 

Die Aufgaben erschließen sich aus dem vorher genannten Artikel 6 der Vereinbarung laut Beschluss der 
Landesregierung Nr. 1105 vom 21.12.2021. 

 
Mit freundlichen Grüßen 

Der Landeshauptmann 
Arno Kompatscher 

(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet) 
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